

成都离退休干部融入基层见真章



传承红色基因、助力城乡社区发展治理、关爱青少年健康成长……1月11日，在省委老干部局举办的学习贯彻党的二十大精神专题培训班上，成都市委老干部局作交流发言，重点介绍了2022年成都如何引领离退休干部融入城乡社区发挥作用，

切实推进新时代老干部工作高质量发展。2022年以来，成都深入贯彻《关于进一步加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》和省市委部署要求，印发《关于进一步推进离退休干部融入城乡社区发挥作用工作的实施意见》，持续深化党建引领离退休干部融入城乡社区发挥作用工作，紧扣“三个关键”，实现“三个转变”：紧扣党建引领，由探索实践向体系推进转变；紧扣汇聚合力，由条线分割向统筹联动转变；紧扣激

发活力，由自发参与向激励引导转变。在具体实施中，成都围绕“夯实堡垒、建好队伍、创造条件、示范行动”部署“四个融入”重点任务(夯实堡垒促党建工作融入、建好队伍促银发人才融入、创造条件促平台载体融入、示范行动促发挥作用融入)，为推进党建引领发挥作用注入新动力。并坚持把开展“五大行动”作为巩固拓展“我为群众办实事”“增添正能量·共筑中国梦”活动的重要内容，实现离退休干部党建工作

融入基层党建见真章、出实效。不断推进党建引领离退休干部融入城乡社区发挥作用开新局、谱新篇，切实推进新时代老干部工作高质量发展。下一步，成都将持续推进党的二十大精神、省委十二届二次全会和市委十四届二次全会精神的学习宣传和贯彻落实，继续在围绕中心、服务大局中彰显使命，为不断开创新时期老干部工作新局面贡献更多成都力量！

成都日报锦观新闻记者 阳敏

“龙泉好人”献爱心 年货送进养老院

本报讯(冉启胜 成都日报锦观新闻记者 阳敏)1月10日，龙泉驿区综合社会福利中心暖意融融，来自蓉城金秋志愿服务龙泉中队、龙泉驿区老科协的8名志愿者，向入住这里的老人们捐赠了价值4000多元的糖果、毛巾等年货，送上志愿者们写下的春联，为福利中心增添节日的喜庆氛围。



这批爱心年货全部由龙泉驿区老科协91岁的

志愿者林琼良捐赠。林老是一个非常有爱心的人，近年来，林老用自己的退休积蓄先后为龙泉驿区敬老养老中心的老人送去羽绒服490件、毛毯500床、鞋500双、洗漱用品500套等爱心物品，还为资阳市的学校捐桌椅1.3万元、向金堂县老年人捐赠羽绒服2.8万元。从退休以来，林老向社会捐赠物品达17万元，其中助老捐赠13.5万元。2021年，他被龙泉驿区政府评为“龙泉好人”。

春节前夕走基层 慰问“五老”送真情

本报讯(袁海马 成都日报锦观新闻记者 邓超辉)每年春节前夕，温江区关工委都要开展新春走基层活动，对高龄“五老”进行上门走访慰问。1月10日，温江区关工委走访慰问了李财、冯永超、方福先、杨启金4位高龄“五老”，感谢他们对关心下一代工作所作的贡献，向他们送去新春祝福。



今年93岁的离休干部李财曾在温江区关工委奉献多年，虽然年事已高，但是他关心青少年健康成长的初心不变。他说，跟孩子们在一起是他最快乐的时候。每年“六一”儿童节和春节，他都要去鱼凫路社区困境儿童家里，给他们送去节日礼物和压岁钱，孩子们都亲切地叫他李爷爷。

温江区推动困难老年人家庭适老化改造

本报讯(成都日报锦观新闻记者 邓超辉)“安装了一键报警以后，老年人上厕所发生意外可以实现及时报警。”居住在温江区公平街道红桥社区的魏婆婆一直独居，其住房与卫生间距离较远。在推进困难老年群体适老化改造中，当地通过评估在卫生间安装了固定式一键报警，并在居家人户门安装门磁系统，极大保障

了老年群体的安全。围绕保障特殊困难老人需求，温江区民政局连续4年在全区推动精准化免费适老化改造服务，推动居家环境、辅助器具、智能养老三个方面及安装扶手、智能监控、防滑改造、烟感报警、一键呼救等86个改造项目，惠及困难老人2691户。

大邑开展“关爱情·暖冬行”活动

本报讯(何其敏 成都日报锦观新闻记者 阳敏)1月10日，大邑县关工委、胥霞街道关工委联合19家爱心企业举行“关爱情·暖冬行”慰问活动。活动筹集帮扶资金10000余元，对9名困境儿童及其家庭进行了关爱慰问。此外，大邑县新场镇、三岔镇、花水湾镇、沙渠街道等11

个镇(街道)也积极开展系列关爱活动，其中新场镇关工委慰问了辖区特困儿童，还向40多名学生送去了水彩笔和学习用品。大邑县关工委表示，全县积极开展“关爱情·暖冬行”活动，让困境学生及其家庭高高兴兴过大年、温暖安康度过隆冬。

爱心善举暖人心 帮扶关爱显真情

成都市关心下一代基金会：71个公益项目让5万人次沐浴爱的温暖

2022年，党的二十大胜利召开，对新时期各项工作作出了新部署，提出了新要求。成都市关心下一代基金会(以下简称基金会)按照中国关工委、省市关工委的工作部署，携手理事单位、区(市)县关工委、爱心企业、爱心人士，同心协力、共克时艰，紧紧围绕国家乡村振兴战略和广大青少年健康成长成才的新期待，坚持党建引领，加强内部治理，瞄准关心下一代工作高质量发展需求，汇聚各方公益慈善力量，在助力脱贫攻坚、推动共同富裕、参与乡村振兴、应对新冠疫情防控和救助自然灾害等公益慈善方面发挥重要作用。2022年得到了33家市属国有企业、外资企业、民营企业、各地商会以及社会团体的鼎力支持和积极参与，全年实施公益慈善项目71个，资助资金1000余万元，惠及青少年儿童约5万人。相关工作从地方到中央20多家新闻媒体广泛宣传报道，展示了基金会以独特的优势，在助力全面建设社会主义现代化国家中做出的突出贡献。



品牌效应持续升温

“从今天起，我们的课余生活将更充实，能培养我们的兴趣爱好，拓宽我们的视野，让我们学习到更多才艺、领略更加多姿多彩的学习生活。”这是第16所关爱青少年“流动少年宫”项目授牌开班仪式上，马家河小学学生代表发言的一段内容。

2022年，基金会切实把党的二十大精神贯彻落实到推动新时代关心下一代工作高质量发展的新征程中，着眼长远发展，以品牌项目为核心，立足以“流动少年宫”“扶智”为落脚点，助力广大青少年健康成长成才。基金会以留守儿童、流动儿童、困境儿童等群体为重点关爱对象，牵手成都市长峰钢铁集团有限公司、成都伊藤洋华堂有限公司、成都轨道交通集团有限公司、四川省眼镜商会

入选首届公益创投资助项目品牌项目12个，资助资金192万元，惠及青少年儿童约3000人。据统计，“工匠人才”项目资助60万元，惠及青少年儿童300余人；“视觉关爱”项目资助72万元，惠及青少年儿童约1500人；“流动少年宫”项目资助60万元，惠及8所学校约1000名青少年儿童。其中，“流动少年宫”项目的实施，受到全市青少年儿童的欢迎，得到捐赠方的充分认可，在社会上也形成了较大的影响。该项目从全川200多个项目中脱颖而出，入选四川省首届公益创投资助项目，获得10万元公益资助金。

四助一扶

一直以来，基金会聚焦青少年关爱工作中的新情况、新问题，在四助一扶上做到解社会之难，重点突出关爱与帮扶，注重对青少年的扶持与成长。

2022年，基金会持续推进“四助一扶”公益项目，在成都产业投资集团有限公司、成都环境投资集团有限公司、成都金融服务商会、成都彩虹电器(集团)股份有限公司、西南建材(集团)股份有限公司、四川中新源投资(集团)有限公司、成都银行股份有限公司、成都兴城投资集团有限公司、成都交子金融控股集团有限公司、成都惠民益民投资集团有限公司、成都设计咨询集团有限公司、成都农村商业银行股份有限公司等爱心企业

及1万青少年儿童继在成都周边地区及甘阿凉地区开展了“红旗学校健康成长中心”“特爱教育技能培训基地”等助学、助困、助医、助残和扶志“四助一扶”公益慈善项目40个，共资助502.5万元，惠及青少年儿童约2万人。

项目的实施，重点突出立德树人，为青少年儿童健康成长成才解难事、办实事、做好事，一定程度上解决了这些青少年儿童学习、生活、身心健康方面的困境，让他们感受到社会温暖，重拾生活信心。

牵手爱心企业

“关爱乡村青少年儿童，哪里有需要，哪里就应该有我们的力所能及”。多年来，基金会已成为乡村振兴的积极参与者和有力推动者。

2022年11月17日，在成都轨道交通集团有限公司、成都市公共交通集团有限公司等9家爱心企业的大力支持下，基金会联合蒲江县关工委共同发起“汇聚爱心力量 助力乡村振兴”项目共计资助65万元，直接受益人数上千人。项目为蒲江县助力培养综合素质高、专业技术强的“工匠人才”的同时，还聘请知名作家作专题讲座和相关指导，开展采风、征文赛等活动，并对乡村青少年人才展开培训，有效助力乡村振兴。

为更好地服务关心下一代事业，基金会工作重心从单一扶贫转向到全面支持乡村振兴和乡村发展中来，以成都市乡村偏远地区、革命老区、少数民族地区为重点，通过实地调研，精心筛选出一批社会效益显著的精准帮扶项目，有效助力乡村振兴。2022年，先后在简阳、邛崃以及甘孜州、凉山州开展乡村振兴关爱项目16个，累计资助资金248.4万元，受益人数达2万余人，赢得了受助地党委、政府、关工委的充分肯定，以及在校师生、困难青少年儿童及家长等受众人群的广泛好评。

实施精准帮扶

“谢谢你们，有了眼镜，我不再用眯着眼睛，伸着脖子就能清晰地探索这个世界的美好了”。为帮助更多偏远山区的乡村孩子改善视力，2022年10月，四川省关心下一代基金会、成都市关工委、基金会再度携手四川省眼镜商会、江苏鸿晨集团有限公司、深圳市柏琪眼镜制造有限公司等爱心企业，走进凉山州盐源县、木里县，到7所学校实施“2022视觉关爱”项目，为1400余名困境近视学生免费配镜，资助善款72万余元。

此外，紧紧把握新时代新任务，突出助弱帮困作用，加大对革命老区、少数民族地区的倾斜力度，是基金会精准帮扶的重要举措。为此，基金会分别开展了“乡村留守学子暖巢行动”“改善学习环境 呵护儿童成长”“情暖德馨 助梦飞翔”等12个公益项目，共资助资金259万元，直接受益人数近1万人。

随着新形势新变化的演变和社会需求的变化，基金会不断探索，采取了扎实的有效的帮扶措施。

2022年，面对疫情、天灾，基金会快速响应，有效发挥自身优势，积极动员并组织了基金会理事、监事单位成都伊藤洋华堂有限公司、四川新兴格力电器销售有限公司2家爱心企业实施了“情系灾区学子 携爱共渡难关”公益项目，助力青少年儿童灾后重建，共计资助善款50万元，精准帮扶了得妥镇猪场村、湾东村、联合村3个村的247名未成年青少年儿童。此外，还携手基准方中建筑设计股份有限公司，开展了“携手基准方中 助力共同抗疫”公益项目。这些公益项目的实施，得到了社会各界的一致好评，直接受益人数近1万人。

一个公募项目募集善款

“我喜欢跳舞，我跳舞的时候特别开心。”跳舞好看，有时像蝴蝶。“我想要漂亮的舞蹈服”“让我们一起跳舞吧”……这是来自甘孜州道孚县银恩乡中心校和银恩一村的孩子们的对话。

一边是疫情，一边是远方孩子们的舞蹈梦。为了实现孩子们穿上美丽舞蹈服的心愿，2022年2月8日，基金会在腾讯公益平台发起了2022年首次网络公募项目。在广大爱心人士的支持下，短短2个月时间项目募集善款5万元，为175名困难儿童送去了心仪已久的舞蹈服和相关道具，满足了高原地区孩子们的小小心愿。

此外，基金会还充分调动相关区(市)县关工委积极性，通过

助弱帮困获各界赞誉 参与关爱事业，发起“助力最美孝心少年”“工匠人才培养”“助残障儿童运动无碍”“共享辅具助力前行”“患病大学生盼新生”五个公募项目，共募集善款43万元，为困境儿童化解难题，赢得了受助地党委、政府、关工委的充分肯定，以及在校师生、困难青少年儿童及家长等受众人群的广泛好评。

2023年，基金会将在党的二十大精神指引下，结合自身职能职责，自觉将关心下一代工作放到中国式现代化进程中谋划和推进，找准工作的结合点和着力点，进一步发挥好基金会的桥梁纽带作用，推动关心下一代工作始终沿着正确方向继续开拓前行。同时，继续学习贯彻党的二十大精神，对党的二十大精神提出的宏伟目标、总体任务、战略决策、重大部署，紧密联系实际下一代工作实际，突出用新时

代党的创新理论铸魂育人，突出以社会主义核心价值观滋养和教育青少年，突出为青少年健康成长营造良好社会环境，开创基金会关心下一代事业发展新局面。

马家河小学舞蹈班正在排练舞蹈

碧然康养恭贺新春快乐

川渝离退休老同志

积极参与利用社会资源服务老同志号召 争创离退休老同志“四就近”服务先锋

碧然康养护理特色：
上门评估 专车接送 多学科1+N照护计划 医养结合 医保定点
医疗级恒温恒湿恒氧 适老化空间设计 家庭喘息服务 节假日托管照护

院区分布：
双流区 / 成华区 / 武侯区 / 更多

春节限时 优惠 | 护理费 **3500元** | 床位费 **限时7.8折**
用心用情精准服务离退休老同志 可申请更多优惠或减免

咨询热线 **028-6579 0315**

扫码关注咨询